

# Экономия на здоровье недопустима

**Федерация профсоюзов Свердловской области (ФПСО) инициировала прокурорские проверки соблюдения законодательства об охране труда в учреждениях культуры и образования четырёх городских округов. По результатам некоторых из них вынесены представления об устранении выявленных нарушений.**

—Охране труда в бюджетной сфере как в нашей области, так и в России в целом по-прежнему уделяется мало внимания на всех уровнях — начиная от федеральных органов исполнительной и законодательной власти до глав муниципальных образований, — считает главный технический инспектор труда ФПСО Рэстам Бикметов. — Работодатели — руководители бюджетных учреждений утверждают, что муниципалитеты не выделяют им для этого необходимые средства.

По его словам, регулярные обследования учреждений бюджетной сферы выявили целый ряд нерешаемых в течение длительного времени проблем. Вот несколько общераспространённых: работники, которым необходима спецодежда, приобретают её за свой счёт, учителя, воспитатели детских садов ежеквартально проходят требуемое медицинское обследование за свои деньги, а руководители и специалисты по охране труда за обучение и получение удостоверения на право занимать эту должность периодически отчисляют из личных доходов по две с половиной тысячи рублей.

Что могут сделать и что делают в этой ситуации профсоюзы? В областной закон об охране труда, в новое двухгодичное областное трёхстороннее соглашение по вопросам регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений ФПСО разработала и внесла ряд рекомендаций. К примеру, предложение правительству области о планировании в бюджете расходов на мероприятия по охране труда в государственных и муниципальных учреждениях. Эти рекомендации затем были отправлены в отраслевые министерства, главам муниципалитетов. Однако ожидаемой реакции и даже формальных ответов не последовало. Поэтому ФПСО и вышло с предложением к областной прокуратуре начать совместные проверки соблюдения законодательства об охране труда.

Начали с учреждений культуры и образования городских округов Богданович, Красноуральск, Карпинск и Нижнего Тагила.

Перечень выявленных в результате проверок нарушений во всех учреждениях бюджетной сферы всех четырёх муниципальных образований приблизи-

тельно одинаков. В положениях об организации работы по охране труда не конкретизированы функциональные обязанности должностных лиц, в бюджетных сметах учреждений не заложены расходы на охрану труда, не организована в соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ выдача молока или равноценных продуктов работникам, занятым на вредных производствах, проведение обязательных медосмотров и психиатрических освидетельствований, необходимо переоформление трудовых договоров с указанием компенсации работникам, работающим во вредных и опасных условиях. А также: не проведена аттестация рабочих мест по условиям труда, работники не ознакомлены с требованиями охраны труда, отсутствуют средства индивидуальной защиты, спецодежда и обувь, в частности, для работы в электроустановках, вообще не выдаются смывающие и обезвреживающие средства, и так далее.

Как рассказал Рэстам Бикметов, в рамках Всемирного дня охраны труда, который отмечается 28 апреля каждого года, Федерация профсоюзов Свердловской области вышла с обращением в адрес председателя Государственной Думы Бориса Грызлова. В закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской

Федерации» предложено включить пункты об обязанности муниципалитетов осуществлять мероприятия по охране труда на территории муниципального образования. В отделе охраны труда областного департамента по труду сейчас работают всего три человека. А в муниципалитетах отделы по труду закрыты, сокращены 20 человек, которые занимались в том числе анализом коллективных договоров учреждений. На местах государственную политику в сфере охраны труда осуществлять практически некому.

Сейчас над поправками в этот, а также в другой федеральный закон — «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» ФПСО работает вместе с депутатами областной Думы.

Летом этого года профсоюзы страны активно выступали против проектов двух приказов Минсоцразвития РФ — №№ 173Н, 174Н, которые предполагали сократить надбавки за работу во вредных и опасных условиях труда с 24 до 10 процентов. Кроме того, если сегодня такую надбавку выплачивают независимо от времени занятости, то, согласно данным приказам, во вредных и опасных условиях нужно было бы проработать не менее половины трудовой

смены. Однако сегодня есть такие производства, вредные факторы которых не позволяют без существенного ущерба для здоровья работать людям здесь более одного часа в день. Благодаря профсоюзам эти приказы не прошли утверждение Российской трёхсторонней комиссии по вопросам регулирования социально-трудовых отношений и были отозваны.

Но напряжение в этом разделе законодательства остаётся. Принято Постановление правительства России о компенсации за работу во вредных и опасных условиях труда на основании аттестации рабочих мест.

—Члены профсоюза, которых в нашей области около одного миллиона, вправе задать нам вопрос о том, почему не отстаиваются их трудовые права. Поэтому в случае, если профсоюзные экспертизы не будут учитываться Минздравсоцразвития РФ, готовящим изменения в систему нормативно-правовых актов, касающихся вопросов охраны труда, возможно, профсоюзы нашего региона готовы организовать сбор подписей членом профсоюза под обращением в адрес председателя партии «Единая Россия», премьер-министра Российской Федерации Владимира Путина, — сообщил Рэстам Бикметов.

**Валентина СМЕРНОВА.**



**БТИ**  
Свердловской  
области

Правительство Свердловской области  
Специализированное областное  
государственное унитарное предприятие  
“Областной государственный Центр технической инвентаризации и  
регистрации недвижимости” Свердловской области

## ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ ПО УПРОЩЕННОЙ СИСТЕМЕ!

- ТЕХНИЧЕСКИЙ УЧЕТ СТРОЕНИЙ И ПОМЕЩЕНИЙ;
- ТЕХНИЧЕСКАЯ ИНВЕНТАРИЗАЦИЯ

г. Екатеринбург,  
ул. Малышева, 101, оф. 300-315, 317, 3 этаж,  
Тел.: (343) 3-111-777

Благодаря наличию 60 филиалов,  
расположенных практически во всех городах и районах области,  
мы оказываем свои услуги по всей Свердловской области

**АКЦИЯ!!!**  
ПОДАЙТЕ ЗАЯВКУ  
ДО 31.12.2010  
И ПОЛУЧИТЕ  
**БЕСПЛАТНО**  
ИНВЕНТАРИЗАЦИЮ  
ИНДИВИДУАЛЬНЫХ  
ЖИЛЫХ ДОМОВ!\*

\* подать заявку возможно в г. Екатеринбурге или в любом другом филиале, расположенном на территории Свердловской области.